

mély, többszörösen megújított árok futott keresztül D-i felében, amely később elfordult K felé. A terület É-i felét főleg árkok tagolták, amelyek között nagy mennyiségű cölöplyuk található, egykori cölöpszerkezetes építmények nyomai. Ezt a részt K felé egy paliszádkerítés zárta le. Ettől K-re egy sávban hirtelen erőteljesen mélyült az altalaj, több méter vastag humusz halmozódott fel rajta, itt csak kutatósávot húztunk, de régészeti jelenség nem mutatkozott.

A terület ÉK-i részén az árkok között néhány sekély ház és külső kemence munkagödörrel került elő. A kemencék többsége földbe vájt, hőszigetelő rétegüket gyakran sűrűn kirakták kerámiával vagy kővel. Ezenkívül az egyik árokra ráásva egy Ny–K tájolású népvándorlás kori sírt tártunk fel, melléklete vaskés, vascsat és egy kis fazék volt. A középső résznél találtunk egy bizonytalan korú, későbbi jelenségek kialakításakor erősen feldúlt sírt, amelyben néhány rossz megtartású vázcsont- és egy koponyatöredék volt.

A leletanyag nagy része a terület D-i felében került elő. Kevés állatcsont, nagy mennyiségű kerámia, behúzott peremű tálak, hombárok, mély tálak töredékei, grafitos anyagú seprűdíszes edénytöredékek. Néhány objektumban a kelta kerámia mellett finoman iszapolt, néha festett római edények töredékei is megjelentek, D felé haladva egyre nagyobb számban. Ezenkívül orsógombok, agyagnehezékek, csiszolt csonttárgyak, köztük egy geometrikus mintával díszített zabla, néhány vastöredék, vasfibula, üveg karperecek töredékei kerültek elő.

A lelőhely középső részén néhány rézkori, a badeni kultúrához köthető gödröt tártunk fel, kevés állatcsonttal, csiszolt csonteszközökkel, sok durva és finom kerámiatöredékekkel, egyikben egy emberi koponyával. Az egyik gödörben egy nagyméretű tárolóedényt és 12 díszített tálat helyeztek el egymásra halmozva.

Összesen 533 objektumot tártunk fel, 240 gödröt (ebből 227 kelta, 13 rézkori), 51 kelta árkot, 185 kelta cölöplyukat, 36 kelta házat, 15 kelta sütőkemencét, 2 kelta tűzhelyet, 1 kelta edényégető kemencét, 1 kutat, 1 népvándorlás kori és 1 bizonytalan korú sírt.

VOICSEK VANDA

### 345. Sávoly, Kerekeskúti-dűlő

(Somogy megye) Ró

2008. november 4–12. között szondázó ásatást végeztünk Sávoly déli részén: 988 m<sup>2</sup>-en, 14 régészeti objektumot tártunk fel, melyek elszórta jelentkeztek. Három objektum tartalmazott régészeti leletet. Ezekből a sekély gödöralkjából római kori kerámiatöredékek, nagyon sok állatcsont, kevés vassalak, kő- és téglatöredék került elő. A római gödrök közelében több, lelet nélküli cölöplyukat tártunk fel, ezek feltételeken a római kori telephez tartoznak.

Munkatársak: Balla Krisztián, Cserép Tamás.

NÉMETH PÉTER GERGELY

### 346. Sávoly, Keringtetési-tábla

(Somogy megye) Kk

2008. szeptember 11-én helyszíni szemlét tartottunk a tervezett logisztikai központ területén, melynek D-i részén júliusban már tartottunk terepbejárást, amikor is egy középkori lelőhelyet találtunk. Mivel akkor csak a terület D-i részét tudtuk bejárni, É-i irányú kiterjedését nem tudtuk megállapítani. Az őszi bejárás alkalmával késő középkori (13–15. századi) krámiát találtunk. A két bejárás együttes eredménye kirajzolta a lelőhely teljes kiterjedését.

Munkatársak: Honti Szilvia, Németh Péter régészek, Cserép Tamás, Ambrus Edit technikusok.

MOLNÁR ISTVÁN

### 347. Sávoly határa

(Somogy megye) B, Ró, Kö

2008 augusztusában és szeptemberében több alkalommal is terepbejárást végeztünk a tervezett MotoGP pálya területén.

*Belterület D-i része:* A 6. sz. lelőhely D-i, illetve Ny-i kiterjedését pontosítottuk.

*Kerekeskúti-dűlő:* A Sávoly és Szőkedencs közötti főúttól K-re nyíló bekötőúttól D-re lévő területen, a Kerekeskúti-dűlőben kezdtük a bejárást. Több elszórt római és középkori kerámiatöredéket találtunk. A bejárt területtől D-re és É-ra kukorica volt vetve, csak egy kisebb sávot tudtunk bejárni. Egy kis tarlón hagyott, de ezt a sávot feltárásított területen csak egy római peremtöredéket és egy kérdéses korú megmunkált követ találtunk.

*Kerekestői-dűlő:* A Basaréti-dűlő területén, egy kis belvizes tó közelében 1973-ban egy kis kiégett falú, lelet nélküli vermet találtak. Szeptemberben a megfigyelési viszonyok itt is igen rosszak voltak, ennek ellenére sikerült néhány őskori és római kori kerámiatöredéket találni.

*Malom-árok partja 3.:* A tervezett létesítmény területének DNy-i részét, a Basaréti-dűlőben lévő lelőhelyet néztük meg. A megfigyelés körülményei igen rosszak, terepbejárásra alkalmatlanok voltak. Az általunk talált néhány – őskori, késő bronzkori – kerámia igazolta a 3. lelőhely korábban ismert kiterjedését.

*Sziget:* Sávolyhoz közel, a faluból D-i irányban kivezető bekötőúttól K-re, a Basaréti-dűlő É-i részén a Malom-árokig (a parti részen emelkedő dombot már Szigetnek nevezik) egy nagyobb területen korábban a Sziget nevű lelőhelyet azonosították. A bejárt területen a lelőhely É-ra és D-re is folytatódik, ahol azonban nem tudtunk terepbejárást végezni. Megállapítottuk, hogy a római és őskori cserepek a dombháton, egyenletesen elszórva terülnek el, a középkori cserepek egy területen sűrűsödtek. Szeptemberben be tudtuk járni és be tudtuk határolni a lelőhely É-i szélét.

Munkatársak: Honti Szilvia, Németh Péter régészek, Cserép Tamás, Ambrus Edit technikusok.

MOLNÁR ISTVÁN